

绷紧安全弦 压实责任链

——我院召开重大事故隐患专项排查整治 2023 行动工作专题会议

本报讯 近日，我院召开重大事故隐患专项排查整治 2023 行动工作专题会议。会议由院党委副书记、院长武宗义主持。院党委委员、副院长牛家成，院党委委员、纪委办公室主任、监察室主任李文及安全保卫部主任王磊、安委会全体成员、医院第三方承包公司负责人参加会议。



会上，武宗义传达了滕州市卫生健康局关于《滕州市卫生健康系统重大事故隐患专项排查整治 2023 行动工作方案》的通知。武宗义就通知要求，强调以下几点内容：一是强化安全生产主体责任落实，突出管理团队安全责任落实，切实提高隐患排查和整改的质量；二是强化制度措施学习，组织对安全生产制度措施落实开展排查整治；三是组织对动火、有限空间、高处作业、临时用电、设备检修作业等危险作业开展排查整治；四是组织对安全生产教育培训开展排查整

治，对重大事故隐患判定标准、重大安全风险隐患清单、重点检查事项进行全员培训，使全体员工掌握隐患排查相关技能；五是组织提升本单位安全水平，要强化淘汰老旧装置、带病运行装置等重点装置排查整治，达不到安全生产条件的要坚决停止使用；六是强化重大安全风险防控，强化新业态

和薄弱环节安全监管，坚持“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”；七是全面做好排查整治动员部署，党委（党组织）主要负责同志要亲自研究谋划，定期听取工作进展情况汇报，切实强化排查整治支持保障，保障重大事故隐患专项排查整治，对重点问题隐患加大治理，坚持做到“不留缝、不借力、不省钱”。武宗义要求，各部门、安全管理工作组要按照会议精神，认真梳理、认真排查，开展不间断督导检查、抽查，发现问题跟踪整改落实，推动安全生产治理水平迈上新台阶。接下来，安委会各位成员和第三方承包公司负责人针对各自管辖区域汇报安全隐患情况。会后，武宗义带领安委会相关人员，对医院安全重点部位进行安全自查，并要求对发现的问题限时完成整改工作。

□安全保卫部 安全生产管理办公室

关爱生命 关注安全

——我院开展“安全宣传咨询日”活动



带队，组织医院安全保卫部主任王磊、消防科副科长张文琛及安全生产管理办公室人员开展“安全宣传咨询日”活动。

活动现场，向来院群众发放安全生产宣传资料，提供咨询服务，并向群众宣传自救互救、避险逃生和灭火器使用方法等方面的应急知识，提高群众的安全意识和自我保护能力。

李文主任要求安全管理人员走进科室、病房、医院公共场所，宣传安全生产方针政策、法律法规，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识，解答公众疑惑，回复群众咨询，在全院营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。

□安全保卫部

内强素质 外树形

——我院院前急救组织完成急救演练等系列活动



本报讯 6月8日，我院院前急救组织红十字救护培训师到滨江社区康养中心对工作人员进行初级救护员培训。

我院培训讲师秦莉、周海勇、马毓靖都是经过省红十字会认证的具有授课资质的专业救护培训师。培训通过理论授课和实操相结合的形式进行，培训内容包括心肺复苏、AED的使用、海姆立克急救法、创伤救护、常见急症与避险逃生等急救技能。

通过培训和考核，参加学员能够熟练掌握基本生命支持的顺序、CPR 的操作方法，掌握自动体外除颤仪的使用方法，能够识别气道异物梗阻的表现，掌握清除气道异物的方法和常见创伤的紧急处理方法，具备了初级救护员的资格。

为进一步提高院前急救工作人员业务水平，规范院前医疗行为，最大限度抢救危重症患者，近日，院前急救组织科室全体人员进行了急救演练。

□院前急救

演练从实战角度出发，通过模拟一患者突然意识丧失，家人立即拨打急救电话，接到出车指令后，跟车医生迅速回拨求救电话，指导家人第一时间对患者进行判断，明确患者无心跳无呼吸后，立即指导患者家人进行心肺复苏，司机明确求救地址后快速到达现场。医、护、司按照各自分工携带急救装备到达患者身边，继续对患者进行心肺复苏、气管插管等现场急救。演练结束后，针对暴露的问题逐项进行分析。

此次演练进一步明确了院前救治流程和职责分工，为今后更加规范救治患者提供了保证。

6月7日，备受瞩目的全国高考拉开帷幕，我院院前急救承担一中东校考点的医疗保障任务。接到高考医疗保障任务后，院前急救高度重视，按照考点要求，配备精干力量，携带必要的急救物品驻点保障，圆满完成高考医疗保障任务。

远离毒品,从预防药物滥用开始

——我院药学部开展国际禁毒日宣传活动

本报讯 6月26日是第36个国际禁毒日，为提高人民群众对药物滥用危害的认识，我院院党委委员、纪委书记赵逢平带领药学部和肿瘤科的志愿者们，在门诊大厅举行国际禁毒日宣传活动。活动主题“远离毒品，从预防药物滥用开始”。

活动现场，志愿者们为群众发放“合理用药，预防滥用”宣传手册，热情地为大家讲解药物滥用相关知识，如什么是药物滥用，医院中哪些药物存在滥用风险，如何预防药物滥用等等。

目前，发生药物滥用的群体正在年轻化。毒品，特别是新型毒品的魔爪正在伸向青少年群体，需要全社会共同努力构筑禁毒的铜墙铁壁，守护祖国的未来。

麻醉药品是医疗机构内发生药物滥用的重要来源，麻醉药品是



一把双刃剑，因其强大的镇痛、镇静等作用，是临床诊疗必不可少的药品，如果不合理使用，易产生依赖和成瘾性。加强麻醉药品和精神药品监管十分重要，要坚决杜绝

其流入社会成为毒品。通过本次活动，提高了大众对药物滥用的认识，进而自觉抵制毒品的诱惑，打赢新时代禁毒的人民战争。

□药学部

品德高尚 圣手接生

——产房收到患者赠送锦旗



本报讯 近日，我院产房助产师杜娟收到一面印有“品德高尚，圣手接生”的锦旗。

“为了感谢杜娟姐姐及同事们暖心的优质服务，特意定制了这面锦旗。是你在分娩的过程中犹如亲

人一样陪着她，鼓励她，让她知道自己并不是孤军奋战。真的非常感谢杜娟姐姐！”产妇产属感激地对杜娟说。产妇是二胎妈妈，出现规律的宫缩，宫口开大 2cm，由产科急诊

□产房

医师送入产房待产。因疼痛影响，产妇出现焦虑、紧张情绪，助产师杜娟到床旁给予安抚和鼓励。在沟通过程中，知道她爱人在外地工作，不能及时赶来，只有年迈的婆婆陪着，所以有点紧张、害怕。

杜娟对产妇进行分娩安全核查时，得知第一胎也是她接生的。她握着产妇的手说：“这是我们的缘分。不用害怕，我会一直陪着你。先好好睡一觉，醒来后配合我们，宝宝一定会顺利出生的！”

经过充足的睡眠和情绪调整，产妇恢复了良好的精神状态。待宫口开全，助产人员陪在身边不厌其烦地一遍一遍指导如何用力，期间给予喂水、擦汗，加油鼓励。经过医患共同努力，一个新生命终于呱呱坠地。

锦旗传递的不仅是产妇及家属对我们助产人员的感激之情，更多的是对我们医疗技术及服务水平的充分认可，彰显了医患情的真挚与和谐。

仁心仁术 德艺双馨

——EICU 收到患者赠送锦旗



本报讯 6月9日，患者家属吴先生将一面写有“仁心仁术 家一样的温暖，德艺双馨 亲人般的呵护”锦旗送给 EICU 全体医务人员。

患者，男，70 岁，因“憋喘加重 2 天”以“急性呼吸衰竭、心力衰竭”于 5 月 18 日收入 EICU。入院时，患者病情危重，气管插管、呼吸机辅助通气，经 EICU 全体医

人员全力救治，于 5 月 22 日转至心血管内科，6 月 9 日康复出院。患者出院之前，为表达对科室全体医务人员的感激之情，特送来锦旗。患者的肯定给了我们更大的动力，EICU 全体医务人员将竭尽全力，让危重症患者早日转危为安。

□东标

【感谢信】



宋主任：您好！

我是 5 月 31 日—6 月 5 日 ICU 1 床赵公华的外孙女。冒昧打扰您了，我是从宣传科了解的您的联系方式。因为工作原因，我匆忙离开滕州，听说您顺利从 ICU 病房转到普通病房的好消息，想通过书信的方式对您表达感谢。这段时间，谢谢您、李庆伦大夫和周大夫对于我姥姥及时有效的抢救和治疗，能让她如此顺利地脱离生命危险，活着转进了普通病房，十分感谢！

还记得 6 月 1 日晚上，我刚刚到滕州，当时您姥姥住进 ICU，全家人都十分担心。我更是扒拉着 ICU 的门想询问下病情，那个时候正好您在门口，跟我们全家很温柔地说了一声现在情况比较稳定，让我们别担心，您还给我们说了下地的血氧指标，这句话像是一剂定心丸，给了我们全家很大的希望。

那个时候，我还不知道您就是 ICU 的主任。那天晚上我紧张地一夜睡不着觉，在科室外面溜达，发现您是位德高望重的善国名医。了解到了您的荣誉和经历以后对您十分崇敬。“道虽弥，不行不至，事虽小，不为不成”，这是您在善国名医宣传栏上写的座右铭，也是我上学和工

作以来的座右铭，看到那句话的时候，我深感亲切。

您管理着一整个科室，在那么多患者和抢救压力的情况下，您还能直接说出来您姥姥的血氧数值，让我们安定下来。谢谢您，您真的费心了。

这五天，我在病房外也感受到了之前从未感受过的悲欢离合，看到亲人离别的悲痛时，我每每感同身受，但更多的是看到幸运活着转进普通病房，治疗有进展的家属喜悦的面庞。面对这些场景，我深切体会到了 ICU 医务工作者的不容易。

同时，想感谢一下我姥姥的主治医师李庆伦大夫。李大夫对我们全家每一次耐心、细致、专业的用药讲解，让我们感觉他是一个德才兼备、有温度有情怀的好医生，十分钦佩他的医术和医品。我也很感激后面交接班的周医生给我姥姥专业的治疗和耐心的解答，还有陪护姥姥床的护士小姐姐们很贴心、很温暖的照顾。感激不尽，谢谢你们！

最后，祝福 ICU 神圣的医护人员们家庭美满，工作顺利，万事如意！

赵公华家属 2023.6.5

我院门诊部联合多部门举行伤医防暴应急演练



本报讯 为提高医院应急事件处置能力，提升门诊医护人员对突发事件的防范意识和反应能力，6 月 20 日，我院门诊部联合安保部、护理部、医务科等部门，在门诊外科举行伤医防暴应急演练。

演练现场，模拟暴徒恐吓威胁值班医生，分诊护士立即按下一键报警，并呼叫人员；保安班长接到报警，迅速带领人员赶到现场，采取控制措施，控制暴徒，将其带走；分诊护士维护秩序，安排帮诊。

演练过程分工明确，动作迅速敏捷，达到预期目标。

□门诊部 安保部 护理部 医务科